Розглянуто та схвалено                                                                                              Затверджую
На засіданні метод комісії                                                                       Заст. директора з НМР

Голова метод комісі                                                                                  _________Гошовська Г.М.    
____________Шмілик О.П.



Відкритий урок на тему :
Тема уроку: Перпендикуляр і похила                                                                         
                                                                   Серед рівних розумом, за              

                                                                   однакових умов, переважає  

                                                                   той, хто  знає геометрію. 
                                                                                     Блез Паскаль
Мета уроку :

         Навчальна: ознайомити учнів з  теоретичним матеріалом   

                               щодо вивчення перпендикуляра та похилої,  

                               закріпити  набуті знання  через розв’язування  

                               задач.
         Розвивальна: розвивати просторову уяву учнів,  логічне  

                               мислення, інтерес до предмету через зв'язок до  

                               обраної професії. 
         Виховна: виховувати в учнів свідоме ставлення до навчання,  

                           розвивати культуру розумової праці  та вміння  

                           логічно мислити.  
          Очікувальні результати:  
               1) Формувати означення перпендикуляра до площини,  

                   похилої і її проекції;
               2) Складати алгоритм розв’язування задач на дану тему;
               3) Вміти розв’язувати задачі.       
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: комп’ютер, мультимедійний проектор,   

                        стереометричний ящик, модель  прямокутного   

                        паралелепіпеда. 
Методи : словесні (розповідь, відповіді), наочні.                     
Міжпредметні зв'язки: фізика, технічне креслення. 
                                                  Хід уроку:
I. Організаційна частина.

1.1. Привітання.
1.2. Рапорт старости.
II. Повідомлення теми і мети уроку.
III. Актуалізація опорних знань учнів. 
     1. Індивідуальне опитування (три учня біля дошки виконують завдання за поданим роздатковим матеріалом і три учні за робочим місцем виконують тестові завдання).  
2. Фронтальне опитування.
1. Як можуть бути розміщенні дві прямі в просторі ?

    Показати на моделі прямокутного паралелепіпеда : прямі, що    

    перетинаються, паралельні, мимобіжні.

2. Які прямі в просторі називаються перпендикулярними ?

3. Скільки градусів має прямий кут ?

4. Як називається трикутник, що містить прямий кут ?

5. Чию теорему ми знаємо про сторони прямокутного  

    трикутника ?

6. Сформулюйте теорему Піфагора.

7. Як може бути розміщена у просторі пряма і площина ?

8. Сформулюйте означення перпендикулярності прямої  

    площини.
9. Сформулюйте ознаку перпендикулярності прямої і площини.

   10. Сформулюйте властивості перпендикулярних прямої і  

    площини . 
IV. Мотивація навчальної діяльності учнів.

       Геометрія завжди мала численні практичні застосування. Основними її споживачами були землеміри, ремісники, будівельники, художники і багато інших. Перпендикулярно до площини зазвичай забивають палі та бурять свердловини. Будуючи багатоповерховий будинок, спочатку зводять каркас, в якому кожна вертикальна колона перпендикулярна до площини горизонту і до кожної горизонтальної балки. Неможливо назвати якусь   спеціальність, де б не використовувались знання геометрії. Якщо звернути увагу на вашу спеціальність, то геометрія навколо вас – це і розмітка майданчика під забудову, і визначення перпендикулярності стін і кутів будинків, розмітка та мурування вікон і дверей в будинках та багато інших робіт вимагає знань з геометрії у вашій професії.
V. Оголошення теми та мети уроку.
VІ. Опрацювання нового матеріалу.
На попередньому уроці ми говорили про пряму перпендикулярну до площини. 
Як буде називатись частина прямої, яка з’єднує будь-яку точку прямої з точкою площини? 
Робота з підручником. п. 18 стор.28 (запис в зошити).

Довжина якого відрізка приймається за відстань від точки А до площини α ?  

Які відрізки можна провести з однієї точки до площини ?
 – перпендикуляр і похилу.

Викладач на дошці креслить похилу, перпендикуляр та проекцію. Учні виконують рисунок в зошиті.
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, АВ – похила, 
      О – основа перпендикуляра,                                                                     

      В – основа похилої, 
      ОВ – проекції похилої на площину.
          Похила її проекція  і перпендикуляр завжди утворюють прямокутний трикутник. Довжини цих відрізків по теоремі Піфагора зв’язані  співвідношенням.
Скільки похилих можна провести з однієї точки на площину? Стереометричний ящик.
Осмислення нового матеріалу при розв’язуванні задач. 
Задача 1.

Радіощоглу підтримують три троси, прикріпленні на висоті 15м. Протилежні кінці тросів закріпленні на землі, на однаковій відстані один від одного і на відстані 8м від основи щогли. Визначте довжину тросів (на закріплення додати 3% їх довжини) і відстань між їх кінцями, закріпленими на землі.      
                                                  Дано : h =АО=15м; ВС=СД=ВД

                                                  ВО=СО=ДО=8м; АВ=АС=АД

                                                  Знайти : АВ - ? ВС - ?

                                                  Розв’язання :
1) ∆АОВ=∆АОС=∆АОД

 ∆АОВ – прямокутний за теоремою Піфагора АВ=
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2) ∆ВСД – рівносторонній, отже

ВО=СО=ДО=R=8м, звідси

ВС=СД=ВД=R
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ВС=8∙1,7=13,6м

Задача 2.  № 23 стор.36
З точки до площини проведено дві похилі, які дорівнюють 10см і 17см. Різниця проекцій цих похилих становить 9см. Знайдіть проекції похилих.
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Дано : 
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, АВ і АС – похилі АВ = 10см, АС = 17см, ОС – ОВ = 9см Знайти ОВ і ОС.
                                                 Розв’язання :

1. Так, як 
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    ∆АОВ і ∆АОС – прямокутні, АО – спільний катет.

    З ∆АОВ за теоремою Піфагора АО2 = АВ2 – ОВ2
    З ∆АОС : АО2= АС2 – ОС2. Звідси АВ2 – ОВ2 = АС2 – ОС2.

2. Нехай ОВ = х, тоді ОС = 9 + х

    102 – х2 = 172 – (9 + х)2
    100 – х2 = 289 – (81 + 18х + х2)

    100 – х2 = 289 – 81 – 18х – х2
    - х2 + 18х + х2 = 289 – 81 – 100
    18х = 108

    х = 6                        ОВ = 6см, ОС = 9 + 6 = 15см

    Відповідь : 6см; 15см.

VII. Підведення підсумку  уроку та оцінювання знань учнів  
      Ми розглянули взаємне розміщення прямої і площини у просторі. Ввели нові поняття : похила, проекція, відстань від точки до площини. Поєднали вивчаючий матеріал з обраною вами спеціальністю.
VIII. Д / З. п. 18 стор. 28. № 24 стор.36.
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